

八旬老妪上山采药失联三天——

凤县民警出动无人机找到老人

本报讯（记者 邓亚金）八旬老妪独自上山采药，与家人失联，镇村干部、派出所民警和多位热心村民一起进山寻找无果，最终出动无人机，通过高空巡查找到了老人，村干部轮流将老人背下山，使她转危为安。这是日前发生在凤县河口镇沙坝村的暖心事。

7月22日中午，在外务工的杨先生通过家中安装的摄像头，远程查看80多岁独居母亲的生活状态时发现，母亲早上5时离家后一直没有回家。杨先生立即联系村里的亲友询问母亲去向。经过多方询问得知，早上8时许，有村民在田家沟遇见老人上山采药，之后便无人知其行踪信息。夜幕降临，杨先生万分着急，他一边从务工地往家赶，一边委托亲友上山寻找。7月23日下午，家属找寻无果，急忙向村委会求助。村干部当即组织20多位村民进山寻找

老人，搜寻到晚上也未找到老人踪迹，遂向河口镇政府、河口派出所报告。得知这一情况后，河口镇党委、政府及时与村干部共同分析研究情况。因山间荆棘丛生，杂草高过人头，河口派出所就使用无人机高空巡查，凭借无人机上的红外热成像仪功能，7月24日下午5时左右，终于在田家沟山林中找到老人。当民警找到老人时，浑身湿透的老人正在树林中缓慢行走，身体极度虚弱，面部有划伤，脚部扭伤。救援人员立刻将老人背



河口镇党委供图

至安全地带进行初步检查，所幸老人精神状态良好，并无大碍。最后，老人被救援人员轮流背下了山（见上图）。



废弃车棚变食堂 医养结合真便民

市区陈仓园铁路住宅区老年人服务中心受欢迎



本报讯（记者 周淑丽）“天太热不想做饭，走，去食堂吃！”最近，每到午饭时分，市区陈仓园铁路住宅区老年

人服务中心的大食堂就会来不少就餐的人（见左图），居民不仅可以在这里吃到品种丰富且价格实惠的饭菜，还能在这里享受到就医、养生、休闲等服务，这种医养结合的模式受到了大家的点赞。

记者在现场看到，这个大食堂是老年人服务中心的一部分，服务中心还设有中医室、午休室、按摩室、养生室。大食堂的饭菜价格都相对较为便宜，米饭套餐一荤两素9元/份，臊子面6元/碗。80岁到90岁的老人

还可以享受米饭套餐7元/份，90岁以上的老人可享受米饭套餐4元/份，百岁以上老人、抗战老兵以及为社会作出突出贡献者则可免费就餐，对于出行不便的老人，工作人员还可以上门送餐。

该服务中心负责人赵玉峰告诉记者，这里原来是一个废弃的车棚，后来在老旧小区改造中，建成了老年人服务中心。考虑到小区老年人较多，服务中心不但设有食堂，还有娱乐室，更有养生和看病的地方，老年人不出小区就能享受到便利服务。现在服务中心已运行一年多，不仅得到了小区居民的肯定，附近不少商户和上班族也经常慕名来这里吃饭、看中医、养生。

促进企业守法有序发展

我市涉案企业合规改革引入第三方监督评估

本报讯（邓亚金 马凡懿）7月25日，全市涉案企业合规改革试点工作推进会召开，要求认真贯彻落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，助力全市企业合规守法经营，更好服务保障经济社会高质量发展。

涉案企业合规改革是指对于已经涉嫌犯罪的企业，以其构建企业合规体系以及有效实施合规计划和整改措施为依据，国家借助刑事法律手段，对涉案企业作出宽大处理的一种法律制度。企业合规改革是启动适当容错机制、营造良好市

场法治化营商环境、促进经营主体健康发展的重要举措。去年8月，市检察院、市国资委、市财政局、市工商联等9家单位联合成立了宝鸡市涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会，制定了《宝鸡市涉案企业合规第三方监督评估机制的指导意见》和《关于成立宝鸡市涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会的实施方案》，全市检察机关共办理“合规案件”15件。

会上，为第三方监督评估机制专业人员代表颁发了聘任证书。

专家远程支招 玉米增产增效

“耕耘者振兴计划”培训班在陇县开班

本报讯（记者 王怀宇）7月25日，为期5天的“耕耘者振兴计划”陇县玉米单产提升专题培训班在陇县开班。

此次培训班，由农业农村部部长、中央农业广播电视学校与宝鸡市农广校联合承办，邀请省大豆玉米产业首席专家、西北农林科技大学教授等多名专家，重点围绕大豆玉米种植政策解读、玉米密植高

产高效栽培技术、玉米机械化生产技术等主题进行授课。陇县各镇新型农业经营主体负责人、农技人员等60人参加培训。在当天的第一课中，由农业农村部农村合作经济指导司司长、总畜牧师张天佐远程连线授课。培训期间，学员还将参观玉米示范基地，并通过专题讨论、路演汇报等形式进一步巩固学习成效，开阔玉米产业的认知视野，有效解决种好管好、增产增收的重点难点问题。

2023年全省老年友好型社区评选结果发布——

宝鸡13个社区榜上有名

本报讯（记者 杨曙斌）7月24日，记者从市卫健委获悉，2023年陕西省老年友好型社区名单近日发布，在全省120个入选社区中，我市有13个社区跻身其中。

国家卫健委（全国老龄办）为贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，大力推进老年友好型社会建设，从2020年起在全国开展示范性老年友好型社区创建工作。创建工作启动后，我市及时下发了《关于开展老年友好型社区创建工作的通知》等文件，指导社区紧密围绕老年人居环境、日常出行、健康服务、养老服务、社会参

与、精神文化生活等方面需求，不断提升为老综合服务水平。

本次评选在各地推荐的基础上，经逐级审核和公示，渭滨区金陵街道金渭路社区、金台区东风路街道陈仓园社区、陈仓区虢镇街道西街社区、凤翔区城关镇南环路社区、岐山县蔡家坡镇火车站社区等13个社区获此殊荣。

据了解，我市4个社区被命名为2021年全国示范性老年友好型社区，5个社区被命名为2022年全国示范性老年友好型社区；13个社区被命名为2021年陕西省老年友好型社区。

眉县多措并举优化营商环境——

当好项目管家 呵护项目上马

入、主动服务等方式，为项目办理了基础部分施工许可证，有效缩短了项目建设周期，使项目早开工、早建设、早达效。据了解，为了让更多的企业和项目入驻眉县，解决工程项目建设审批过程中的“堵点”“难点”“痛点”，眉县建立“三个一”工作模式，对内编制《眉县工程建设项目审批工作指南》，从申请条

件、材料清单、审核要点等方面规范44个工改审批事项；对外编制《眉县工程建设项目审批办理指引》，将建设项目分为政府投资、社会投资两类，分类编制办事指南；组建了一支20余人“项目服务官”团队，推行“一窗式受理、一键式分发、一条龙服务”工作模式，打造“项目管家”升级

版，全力营造公平竞争的市场环境、高效便利的政务环境、规范公正的法治环境。今年上半年，全县共开（复）工重点项目311个，60个市级重点项目开（复）工58个，项目建设稳步推进。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

郭家河煤业通过两项省级示范验收

日前，从位于麟游县的郭家河煤业有限责任公司传来喜讯，该公司顺利通过陕西省智能化矿井验收和陕西省双重预防机制、安全生产标准化管理体系示范矿井现场验收。

近年来，郭家河煤业公司积极响应国家推进智能化矿山建设号召，提高科技保安意识，累计投入3.4亿元，实现了采掘生产智能化、调度预警

信息化、定位系统精准化、辅助管理集约化、固定场所无人化、会议组织现代化，无线4G通信做到了井上井下“双网融合”和信号全覆盖，每班下井人数较以往减少100人左右，有效推动了矿井减人、提效、保安水平，矿井智能化建设走在麟北地区前列，起到了较好的示范带动作用。

在安全高效示范矿井建设过程中，企业筑牢安全“防

火墙”，强化“意识+责任+标准化”安全管理体系建设和风险分析辨识，公司与中国矿业大学合作建立矿井双重预防信息管理系统，做到了手机移动端App风险隐患精准推送，使双重预防机制有效落地，实现了风险隐患信息化、时效化、可视化、预警化管理。同时，企业下大力气治理重大灾害，在水害、瓦斯防治上取得了新突破，从

源头上杜绝了重大灾害事故发生，矿井安全管理水平不断提高，连续4年实现安全生产，公司先后获得“陕西省先进集体”“全国煤炭先进集体”“煤炭工业特级安全高效矿井”等荣誉。

据了解，该企业在智能化建设和标准化矿井提质方面，树立了煤矿智能引领转型发展和创建标准化示范矿井的新典范。此次通过两个省级示范矿井验收，标志着该公司近两年对标一流，高质量发展成果日渐凸显。

（杨荣 王秀芳）

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 杨屹凡 丢失 宝鸡三迪房地产开发有限公司收款收据一张，号码为：61030319961219081121B1。

* 曹云珠 丢失 残疾人证，号码为：61032719691211461543。

残疾人证，号码为：61032119690526081942。

* 张阳 丢失 宝鸡市仲泰置业有限公司收款收据一张，号码为：B00000251。

* 曹云珠 丢失 残疾人证，号码为：61032719730302391572。

* 宝鸡市渭滨区石墨坊馒头店丢失食品小作坊生产许可品种明细表，号码为：XZF61030220190037。

（上接第一版）要高度重视基层治理，尊重官兵主体地位和首创精神，推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来，巩固拓展国防和军队改革成果，深化军事立法工作，强化法规制度实施和执行监督，发挥好改革的推动作用，用好法治这个基本方式，更好推进军事治理各项工作。

习近平强调，加强跨军地治理是全面加强军事治理

的应有之义，是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识，加强统筹协调，尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调，充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制，完善组织体系，健全政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。